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ΔΙΣ: Αδελφική αλληλεγγύη στον Μητροπολίτη 
Θήρας και συμπαράσταση στους δοκιμαζόμενους 
από τις σεισμικές δονήσεις
/ Γενικά Θέματα

Συνήλθε σήμερα, Τρίτη 4 Φεβρουαρίου 2025, η Διαρκής Ιερά 
Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος της 168ης Συνοδικής 
Περιόδου, υπό την Προεδρία του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου.

Προ της Συνεδρίας, ο Μακαριώτατος Πρόεδρος και οι Σεβασμιώτατοι Συνοδικοί
εξέφρασαν την αδελφική αλληλεγγύη αυτών στον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Θήρας, Αμοργού και Νήσων κ. Αμφιλόχιο και την συμπαράστασή 
τους στο δοκιμαζόμενο ποίμνιο αυτού, αλλά και των όμορων Ιερών 
Μητροπόλεων, από τις συνεχείς σεισμικές δονήσεις στην περιοχή. 
Εξέφρασαν δε την ευχή όπως ο επιβλέπων επί την γην Κύριος «στερεώση την γην, 
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παύση τον κλόνον αυτής, εδράση την δονηθείσαν οικουμένην και ελευθερώση 
πάντας ημάς από της φοβεράς του σεισμού απειλής». Διαβάστε ακόμη:
Μήνυμα Μητροπολίτη Θήρας για τους σεισμούς: Προσευχόμαστε στην Αγία Ειρήνη 
για να ξεπεράσουμε τούτες τις ανήσυχες ημέρες

Ακόμη, η Δ.Ι.Σ. ενέκρινε αποσπάσεις κληρικών και ασχολήθηκε με θέματα Ιερών 
Μητροπόλεων και Συνοδικών Επιτροπών, καθώς και με τρέχοντα υπηρεσιακά 
ζητήματα.

Αναλυτικά, κατά τη Συνεδρία της η ΔΙΣ:

– Ενημερώθηκε αρμοδίως για την κατάσταση της υγείας του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης κ. Ανδρέου και 
αποφάσισε να προβεί στις προβλεπόμενες από τον Καταστατικό Χάρτη της 
Εκκλησίας της Ελλάδος διαδικασίες.

– Ενέκρινε τις προτάσεις: α) της Αποστολικής Διακονίας της Εκκλησίας της 
Ελλάδος περί διοργανώσεως της «Εβδομάδος Εξωτερικής Ιεραποστολής», κατά 
την περίοδο από 9 έως και 15 Μαρτίου 2025, και β) της Συνοδικής Επιτροπής επί 
της Εκκλησιαστικής Εκπαιδεύσεως και Επιμορφώσεως του Εφημεριακού Κλήρου 
για τον εορτασμό της εβδομάδος των Ιερατικών Κλήσεων την Γ’ Εβδομάδα των 
Νηστειών, από τη Δευτέρα 17 Μαρτίου έως και την Κυριακή της 
Σταυροπροσκυνήσεως 23 Μαρτίου 2025.

– Ενέκρινε το υποβληθέν από τη Συνοδική Επιτροπή επί του Μοναχικού Βίου 
Πρόγραμμα των Ημερίδων, με θέμα: «Η Θεολογία του Ορθοδόξου Μοναχισμού»
, οι οποίες θα πραγματοποιηθούν την 3η Ιουνίου στην Αθήνα και την 5η Ιουνίου 
2025 στη Θεσσαλονίκη.

– Ενημερώθηκε από την Ειδική Συνοδική Επιτροπής Πολιτιστικής Ταυτότητος για 
την πραγματοποιηθείσα την 20ή Ιανουαρίου 2025, στην Αθήνα, επίσημη 
παρουσίαση των Πρακτικών του Β’ Επιστημονικού Συνεδρίου Μνήμης 
Μικρασιατικού Ελληνισμού, με γενικό θέμα: «Η Ορθόδοξη Εκκλησία στη Μικρά 
Ασία, τον Πόντο και την Ανατολική Θράκη από τους πρώτους 
Χριστιανικούς αιώνες μέχρι και τα δραματικά γεγονότα του 20ού αιώνος».

– Ενέκρινε την πρόταση του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Τανάγρας κ. Αποστόλου, 
Διευθυντού του Γραφείου της Αντιπροσωπείας της Εκκλησίας της Ελλάδος στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση, περί της κατόπιν προτάσεων των Ιερών Μητροπόλεων 
μετακίνησης, φιλοξενίας και αδελφοποίησης παιδιών, εφήβων, 
φοιτητών/φοιτητριών και στελεχών Ιερών Μητροπόλεων με δημοτικά σχολεία, 
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γυμνάσια, λύκεια και πανεπιστήμια των χωρών της Ευρώπης, με πλήρη υποστήριξη 
ευρωπαϊκών προγραμμάτων.

Τέλος, η Δ.Ι.Σ. ενέκρινε αποσπάσεις κληρικών και ασχολήθηκε με θέματα Ιερών 
Μητροπόλεων και Συνοδικών Επιτροπών, καθώς και με τρέχοντα υπηρεσιακά 
ζητήματα.

Αύριο, Τετάρτη 5 Φεβρουαρίου, τα Μέλη της ΔΙΣ θα συμμετάσχουν στο Πανελλήνιο 
Συνέδριο, το οποίο συνδιοργανώνεται από την Ιερά Αρχιεπισκοπή Θυατείρων και 
Μεγάλης Βρεταννίας, υπό την Προεδρία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. 
Νικήτα, και την Ειδική Συνοδική Επιτροπή επί Ειδικών Ποιμαντικών Θεμάτων και 
Καταστάσεων, υπό την Προεδρία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ιλίου, 
Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρου, με θέμα: «Η ευθύνη της 
ανθρωπότητας για την θεραπεία της κοινωνίας από την ανθρώπινη 
δουλεία – Η εκκλησιαστική πρόταση. Από την σκλαβιά της αμαρτίας στην 
λύτρωση της Αναστάσεως».

 


